

中共大同市委主管主办

国内统一连续出版物号: CN14-0019

2025年3月  
18 星期二

农历乙巳年  
二月十九

今日8版  
(第17194号)

大同日报社出版

www.dtnews.cn

## 巩固深化合作 携手共赢发展

张强刘俊义率队赴京东集团总部对接合作事宜

本报讯 (记者 李雪峰) 3月17日,市委书记张强,市委副书记、市长刘俊义率队赴京东集团总部走访,与京东集团技术委员会主席、京东集团高级副总裁曹鹏举行工作会谈,双方就加快推进合作项目深入交流,就深化拓展合作领域达成共识。京东集团副总裁、AIDC负责人王凯,京东科技副总裁戴凡峰,京东产发公共业务副总裁高杰,国网山西省电力公司副总经理姚劲松及我市有关县区、部门负责同志参加会谈。

张强、刘俊义代表市委、市政府向



3月16日,市华盛农业开发有限公司在阳高县下深井乡下堡村投资建设的600亩冷棚正在进行种植前的准备工作。该项目主要以种植当地特色农产品“阳高红”西红柿为主,预计“五一”期间开始秧苗移栽,年可生产优质西红柿300万公斤,实现产值800万元。项目通过“企业+基地+农户”模式,可直接创造180个稳定就业岗位,带动周边村民人均年增收1.5万元。

## 2025年中考加分政策公布

本报讯 (记者 田雁) 市招生考试中心日前印发《关于做好2025年初中学业水平考试报名工作的通知》,公布2025年初中三年级学业水平考试加分政策,5类考生可加分。政策性加分资格申报截止日期为4月30日,逾期不再接收。

台湾省籍应届考生录取时在中考成绩基础上增加5分投档;少数民族应

届生录取时在中考成绩基础上增加5分投档;归侨、归侨子女、华侨子女录取时在中考成绩基础上增加15分投档;夫妻双方及子女均属农业户口并领取《独生子女证》或《独生子女父母光荣证》的考生,报考本县(区)普通高中和职业高中,录取时在中考成绩基础上增加10分投档;烈士子女、军人子女、人民警察子女、消防救援人员子女等优抚对象中考

优待政策根据《民政部 教育部 总政治部关于印发〈优抚对象及其子女教育优待暂行办法〉的通知》(民发〔2004〕192号)等相关文件规定执行。

政策性加分和文化课总分相加作为考生的投档分数,同时享受两种以上政策性加分的按最高一项计算。

符合中考政策性加分资格条件的考生须交验相关证明材料。台湾省籍

## 中办印发《通知》在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

新华社北京3月17日电 近日,中共中央办公厅印发《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》指出,为贯彻落实党的二十届三中全会部署,巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果,深化党的创新理论武装,组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,

意,在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育(以下简称“学习教育”)。学习教育于2025年全国两会后启动,7月底前基本结束。

《通知》明确,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,持续深化党的创新理论武装,组织全党认真学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,学习领会和贯彻落实中央八项规定及其实施细则精神,

系统总结党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神取得的显著成效,集中整治违反中央八项规定及其实施细则精神的突出问题,运用由风及腐案例加强警示教育,引导党员、干部锤炼党性,提高思想觉悟,密切党群干群关系,以作风建设新成效推动保持党的先进性纯洁性、不断赢得人民群众信任拥护,为进一步全面深化改革、推进中国式现代化提供有力保障。(下转第四版)

切实保障人民群众生命财产和生态资源安全

## 我市2025年第1号总林长令签发

本报讯 (记者 宋芳) 日前,市级总林长签发我市2025年第1号总林长令——《关于持续加强森林草原防火工作的令》,要求全市各级林长和各县区各部门不仅要切实做好日常林草防火工作,更要做好极端气候期间森林草原火灾防控工作,有效防范重特大森林草原火灾,保障人民群众生命财产安全和生态资源安全。

总林长令指出,春季气温回升,风干物燥,全市域森林草原火险等级明显升高。加之春耕生产、清明祭祀等活动增多,野外火源管控难度加大,防火形势尤为严峻。全市要树牢安全底线思维,夯实基层网格管理。严格落实地方党委和政府领导责任,以林长制为引领,全面落实“市、县、乡、村+护林员”森林经营主体、队+护林员”森林草原防火网格化管理。各级林长要切实履行防火第一责任人职责,深入一线开展防火督查,确保责任到人,措施到位,防止小火酿成大灾。对责任不落实、措施不到位的单位和个人,依法依规严肃追责问责。

要筑牢林草防火之基,扎实做好防火工作。各林长要树立“从源头上防范化解风险,把问题解决在萌芽状态、成灾之前”的理念,提升火源管控能力,常态化开展火灾隐患排查,建立隐患台账和责任清单,实行销号整治。3月15日至6月15日是森林草原防火特长期,严禁在林区、草原区野外用火,包括烧荒、烧秸秆、吸烟、野炊等行为。全时段加强林草火灾和人员伤亡两条底线。

## 以“智”取胜 向“新”而行 太重(大同)公司迎来“开门红”

本报记者 闫昌

3月17日,记者走进太重集团大同起重机有限公司焊接车间看到,弧光闪烁、焊花绽放,一派忙碌景象。

“不负春光开新局,新年实干正当时。前几天公司售后安装团队传来振奋人心的消息,为内蒙古新太元新材料有限公司冶炼二区红送系统改造项目量身定制的冶金桥式起重机已进入现场安装调试环节。”该公司总经理张晋文表示,产品的顺利交付标志着“太重牌”起重机在高端装备制造领域的创新能力以及卓越实力,也为广大小用户提供了全新的太重方案。

记者了解到,该设备融合了多种起重机构优势与性能特点,其配备的重力式双层自动吊具,能够在作业过程中精准且迅速完成自动挂钩与退钩动作,极大提升了吊运操作的便捷性。设备还搭载先进的自动化控制系统,支持手动与自动双向通道的快速切换,还能与地面的多种设备进行信号交互。不仅如此,通过智能算法,该设备可依据实时作业环境与周边设备状态实现自动避让,有效减少了作业冲突,大幅提高

了整体工作效率,充分展现了多项先进技术与创新设计的有机融合,具有卓越的承载能力、稳定的运行品质和便捷的操作体验。

“在研发与制造过程中,我们的每一道工序均严格按照国际一流的质量管理体系标准执行,每一个零部件都经过严格筛选和精密加工,每一道工序都经过反复检验和优化,确保最终交付的产品能够完美契合客户的需求。”张晋文告诉记者,此次成功合作,不仅是双方互利共赢的典范,也为冶金行业的技术进步和产业升级树立了新标杆,进一步巩固了“太重牌”起重设备在制造领域的领先地位,也充分展示了公司在项目管理、技术创新和客户服务等方面综合实力。

谈到未来的发展,张晋文表示,公司将继续秉承“以客户为中心,以质量为生命”的经营理念,不断提升产品品质和服务水平的同时,细分产品领域,创造更多的太重元素,让太重标准走向全国、走向世界,持续为古都大同高质量发展注入强劲动力。

## 大同市人民代表大会常务委员会工作报告

—2025年2月16日在大同市第十六届人民代表大会第五次会议上

大同市人大常委会主任 谷明



谷明作市人大常委会工作报告。

本报记者 李冬宾摄

新时代中国特色社会主义思想统揽和指导人大工作。巩固拓展主题教育成果,严格落实“第一议题”制度,统筹安排党组成员带头学、组成人员集中学、人大代表跟进学,为依法履职打下坚实的思想政治基础。第一时间组织开展贯彻党的二十届三中全会精神集中培训,不断提升人大干部和人大代表服务能力,推动改革的能力水平。深入学习、广泛宣传习近平总书记在庆祝全国人民代表大会成立70周年大会上的重要讲话精神,制定贯彻落实重点任务分工方案,组织开展学习交流,进一步坚定制度自信,推动人民代表大会制度深入人心。一年来,共开展常委会党组理论学习中心组学习17次、党组扩大学习21次,研讨交流12次,及时跟进学习习近平总书记最新重要讲话重要指示精神,进一步增强做好新时代人大工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉。

坚持党的全面领导。常委会党组认真履行政治责任,积极发挥把方向、管大局、保落实的作用,严格执行党的领导各项制度,一年来,就重大问题、重要事项、重要情况,及时向市委请示报告43次,确保人大工作始终在市委的领导和支持下依法推进。坚持市委决策部署引领人大依法履职,一年来,对标对表市委部署要求,召开人代会1次,常委会会议9次,主任会议13次,通过法定程序把市委的决策主张转化为全市人民的共同意志。按照市委安排部署,有序推进人大机构改革,作出《关于部分机构的设立和更名的决定》,顺利完成人大机构改革任务。

全力服务中心大局。坚持把人大工作放在推动全市高质量发展大局中谋划推进,紧跟市委步伐,服务发展大局,推动党中央和省委、市委决策部署落地见效。(下转第三版)

各位代表:

我受市人大常委会委托,向大会报告工作,请予审议。

### 过去一年的主要工作

2024年是中华人民共和国成立75周年,也是全国人民代表大会成立70周年。一年来,市人大常委会在市委的坚强领导下,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,坚持党的全面领导、人民当家作主和依法治国有机统一,紧扣全市“跨入第一方阵”总目标,紧紧围绕“融入京津冀、打造桥头堡”和“四步走”战略部署,依法履职尽责,主动担当作为,持续增强人大工作实效,为推动全市经济社会高质量发展和民主法治建设作出了积极贡献。

持续强化理论武装。坚持以习近平